

# 新學年開學



(校委會和理事會)

2016年8月21日，在涼爽的秋風中俄亥俄現代中文學校又迎來了一個新的學年。今天，學校校委會和理事會全體成員身着“西紅柿炒鸡蛋”工作服，在范錫波校長和邵愛萍理事長的帶領下，早早到校，將一切工作準備就緒。12點家長和學生陸續到校：信息台諮詢；註冊處登記繳費，教材處領取課本，流水線工作流程運作高效順利，獲得大家一致好評。

今年學校提出“提高教學質量，搞好教學規範化系統化”的辦校方針，開學前組織全體老師參加上崗培訓，並以不同科目進行準備：中文教研組積極參加國內名師巡講活動，聆聽國僑辦派來的專家舉辦的講座；數學教研組討論細化教學內容，爭取做到各級有銜接，不重複，着力系統培养學生數學思維能力。在今天開課前，老師们都精心備課，向家長們發信歡迎入學，詳細講解課程內容，要求和安排，做到老師、家長和學生都有備而來，讓教

學效果最大化。

一個下午緊張的授課之後，老師们都沉浸在教學的興奮和喜悅之中。學校的新生力量馬立平一年級中文老師孫浩說：“今天開學，雖然上了四節課口干舌燥，但是特別開心，覺得我們中文學校就是一個大家庭，很溫馨。我雖然中文系科班出身，但非师范類，所以沒有教學經驗，今年教兩個班中文，壓力很大。希望我能講得越來越好！”我們學校最年輕的幼兒舞蹈班老師范玉美說：“課程結束後小朋友们的集體擁抱是我最享受教學的一部分，這些小姑娘把我的心都融了。”更令人感動的是，很多資深老師或是將自己備課材料無私地與新老師分享，或是準備將自己的教學經驗組集成文，他們是學校的中流砥柱，他們經年的奉獻是我校最大的財富。

在這裡，你感到的是朝氣，是熱情，是滿滿的正能量，20多歲的現代中文學校充滿青春活力，在新學年里將又一次揚帆起航！



(註冊)

## 开学了！

俄亥俄现代中文学校校长:范锡波博士



中文學校校委會、理事會的同仁們，老師們，家長們，同學們，義工志愿者們：今天，2016年8月21日，俄亥俄现代中文学校，順利開學了！謝謝大家辛勤的勞動，无私奉獻。

在我們開學之前，2016年8月20日，中國女排贏得奧林匹克運動會冠軍金牌。大家歡慶中國女排的勝利。我們對中國女排出色的比賽成績表示熱烈祝賀。

俄亥俄现代中文学校是一所有悠久历史的学校。是中国大陆新一代移民在美国创办的最早的中文学校之一。是全美中文学校协会的创始会员单位。是中国国务院侨务办公室认证的“华文教育示范学校”。成立22年来，培

养了大批优秀的学生。俄亥俄现代中文学校汇聚了一支稳定的高水平敬业的教师队伍。我们有一批义务奉献的家长，我们有勤奋好积极上进的学生。学校开设了丰富多样的课程：中文，数学，绘画，舞蹈，象棋，武术，唱歌，等等。每年春节，我们组织举办“俄亥俄中国节”，向美国社区展现丰富多彩的中国文化传统。今天，庆祝中国春节已经是美国主流多元文化的一个组成部分。华人华侨与美国人民共同欣赏中国传统文化，并在美国发扬光大。“俄亥俄中国节”将在2017年初举行第十届。欢迎大家来和我们一起共襄盛举。

我们得到家长们热心的支持。就在办公



(校委會)

現場，一位家長給義工們送來點心，表示慰問。

學校校委會，理事會，全心全意為大家服務。作為一隻義工組成的管理團隊，我們一定有許多不足的地方。歡迎大家加入到我們的義工團隊里來，一起為办好中文學校，共同努力。

謝謝大家。



## 國僑辦名師巡講團哥倫布授課

2016年8月14日，我們有幸迎來了由中國海外交流協會主辦，廣東省海外交流協會協辦，全美中文學校協會協辦的“華文教育—名師巡講”美國中線團蒞臨哥倫布市授課並培訓中文老師。代表團由廣東省海外交流協會文化教育部嚴力為帶隊，三位專家為中山大學歷史學系徐堅教授，華南師范大學心理學院劉學蘭副院長和華南師范大學附屬小學江伟英主任。

俄亥俄現代中文學校校長范錫波博士，大辛辛那提中文學校教務長彭玲女士，代表承辦單位熱烈歡迎名師巡講團到哥倫布授課，58名一线华文老师聆听了讲座。江伟英主任分享了“導圖導讀，輕松閱讀”教學法；劉學蘭副院長進行了“如何讓學生學而不忘：高效記憶策略”專題輔導；徐堅教授做“石渠寶笈為什麼那么火：中國繪畫藝術的基本概念”報告。

講座得到老師們一致贊譽，張曉艳老師說：“三位專家各有專攻，講的內容好形式也吸引注意力，尤其江老師的導圖導讀方法令我眼前一亮，對我這學期教6年級閱讀和寫作會非常有幫助！”劉青老師也表示：“我是第一次參加教師培訓，可謂腦洞大開，這學期磨拳擦掌

準備掌教中文，但空有一腔熱情，這個培訓對我來說就是一場及時雨，太有幫助了，特別是江老師和劉老師的培訓對我們備課教課都非常有啟發，由衷感恩三位老師今天的精彩培訓！”此期剛剛結束，大家已經期待明年再次參加名師團的講座活動。

“華文教育名師巡講團”中部線路一共五站

第一站：密蘇里州聖路易斯，聖路易現代中文學校教師參加培訓。

第二站：俄亥俄州哥倫布。來自俄亥俄現代中文學校，大辛辛那提現代中文學校的60多名老師冒雨前來參加培訓。

第三站：俄亥俄州克利夫蘭。克利夫蘭當代中國文化中心教師參加培訓。

第四站，密歇根州底特律地區。在密西根中文學校協會的組織下，底特律中文學校、安娜堡安華中文學校、新世紀中文學校和凱通中文學校等五所華校教師參加培訓。

第五站，明尼蘇達州明尼阿波利斯。明華中文學校老師參加培訓。

(下圖：名師團和參加培訓教師大家合影)



## 俄亥俄現代中文學校活動報道



會就是為大家服務的，全力協助老師培養出好學生，才是對家長支持我們工作最好的回報。范校長還向老師們介紹了本屆校委會的全部成員。

邵艾平理事長代表理事會發言，她說我們中文學校的誕生和22年的壯大發展，都离不开一批又一批義務奉獻的老師，提高我們的教學質量，讓更多的人了解和信任我們學校。

李娜教務長接下來主持了培訓活動，具體負責人分別就幾大內容進行了進一步解釋：(1)李娜和郝雪靜倡導具體實施數學教學方案的標準化和系統化；(2)劉衍莉介紹了學生註冊細節和教材管理措施；(3)于軍文指導老師們應用網上信息系統掌握註冊情況及管理級；(4)吳齊煜明確了學校的財會規章和實施細則；(5)吳劍輝承諾組織好家長義工，保障學校安全；(6)王鴻雁將擔任每周通訊和年刊的撰稿工作，並談了她將約稿組織特刊版面的初步想法。會後校委會成員們耐心回答了老師們關心的各個問題，培訓在一片歡聲笑語中結束，大家都稱贊今年的培訓清晰，實用，高效。

## 教師培訓

2016年8月14日，俄亥俄现代中文学校举行新学年教师培训。范锡波校长在致辞中说，学校的三大财富是学生，老师和家长。校委



**國務院僑辦譚天星副主任接見范錫波博士**

2016年7月11日，星期一早上，范錫波和孫燕應約前往國務院僑辦公室，拜訪國僑辦譚天星副主任，譚天星副主任熱烈歡迎范錫波博士一行到訪。范錫波和孫燕向僑辦領導匯報俄亥俄僑團活動，第十屆俄亥俄中國節的準備工作，國務院僑辦認證的“華文教育示范學校”俄亥俄現代中文學校的工作，俄亥俄高校校友聯合會活動。范錫波博士感謝譚副主任多年來對他在各個僑團的工作的支持。孫燕專門介紹了俄亥俄中國節。劉司長和陳處長陪同接見。譚天星副主任指示有關各方積極支持配合美國俄亥俄州中國節活動，並建議僑團充分利用僑務信息資源，通過中國總領館溝通，開展活動。